Loi des grands nombres — Fiche de cours

1. Estimation par intervalle
a. Lois discrétes de probabilités

c. L’inégalité de Bienaymé-Tchébytchev

Soit X une variable aléatoire d’espérance E(X) etdevariance V(X)
Les lois discretes de probabilités prennent un nombre fini de Var (X)
P([X—E(X)za)s——

valeurs : 7
-loi binomiale E(X|=np V(X)=n-p-(1-p)
- loi géométrique E (X )Zl V(X)= 1_2p aee 3 3
p p 0,08 | *
-loi de Poisson E(X)=4 V(X)=A i
0,06

b. L’inégalité de Markov

X est une variable aléatoire réelle positive ou nulle d’espérance
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2. Loi des grands nombres
a. L’inégalité de concentration

Soit X une variable aléatoire d’espérance E(X) et de variance
v(X)

On appelle M, lavariable moyenne avec M, = % z X,

n

Var (X)

2

P([M,—E(X)=a)< -

b. Loi faible des grands nombres

Va>0 lim P(|M,—E(X)=a)=0

n->o
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